Z wymienionych obserwacji wynika, Ze:

— indukcja B w danym miejscu jest proporcjonalna do wywotu-
jacego jg pradu I,

— sita F dzialajgca na przewéd 2 wskutek oddzialywania pradu
w przewodzie 1 wyraza sie wzorem

F=1IB (13.1)

7 obserwacji wynika réwniez, ze sita F jest skierowana pro-
stopadle do osi przewodu 2 oraz prostopadle do wektora B i dziala
w kierunku przyciggania sie przewodoéw, jezeli prady I, I; maja
zgodne zwroty.

Przy wyznaczaniu kierunku sity F oddziatywania pola magne-
tycznego na prad elektryezny postugujemy sie ;

Podobnie mozna wyznaczy¢ sile F dzialajaca na przewdd 1 za-
kladajge, ze prgd w przewodzie 2 wytwarza pole magnetyczne,
a przewdd 1 zostaje w tym polu umieszezony.

(w przeciwienstwie do biegunéw magnetyeznych jednako- i réz-
noimiennych).

Na podstawie wzoru (13.1) mozna okresli¢ jednostke indukcji
magnetycznej.
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Uwzgledniajge, ze 1 N=1 J/m =1 V-A-s/m otrzymamy
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